Referat af KBH-Kol møde den 27. februar 1999 på Studentergården.

Repræsenterede kollegier: Rasmus Nielsens Kollegium,, Østervold Kollegium, Hørhus Kollegium, Tingbjerg Kollegium, Kollegiegården, Herlev Kollegium, Studentergården, Egmont Kollegium, Arveprins Knuds Kollegium.

Referent: David (Studentergården)
News-server opsat

Der er oprettet en news-server for Kbh-kol, som findes på "news.egmont-kol.dk".

Det er intentionen at samle information her, samt diskutere og debattere alle emner vedrørende dannelsen af foreningen Kollegienet København.

Brug af KU-net

Et centralt spørgsmål i sagen om etablering af Kollegienet København er, i hvilket omfang kollegierne vil have mulighed for at bruge KU-net som transitnet. F.eks. vil "tunneling" mellem kollegierne åbne mulighed for sammenkobling af lokalnet mm.

Det er givet, at der ikke må løbe ulovlig trafik gennem universitetets (og dermed Statens) kabler.

Men om der vil være mulighed for at lade kommercielt indkøbt trafik (som jo ikke er ulovlig) løbe mellem kollegierne er et af de spørgsmål, der skal afklares.

Hvordan ser fremtiden ud mht. kapaciteten af et kollegienet og kollegiernes forbrug?

Stiger kollegiernes forbrug over den, for KU, acceptable grænse, er det måske en mulighed, at man kan sætte "flaskehalse", således at kollegierne ganske enkelt ikke kan overstige det acceptable dataforbrug. 

En anden løsning kunne være opsætning af proxy-hiraki mellem kollegierne, som vil kunne aflaste udenlandstrafikken, og dermed det samlede forbrug.

Der bliver oprettet en gruppe på den nye news-server (news.egmont-kol.dk) til diskussion af netop dette spørgsmål.

Oprettelse af fysisk kollegienet

Også muligheden for at trække kabler, der er uafhængige af KU-net, i gangsystemer og etablerede kabelgange er interessant, idet det i sidste ende vil åbne mulighed for at etablere et kollegienet separeret fra det offentliges net. Dette vil være en klar styrkelse af kollegiernes position i evt. forhandlinger med udbydere af Internetadgang og fx. IP-telefoni, idet kollegierne vil kunne forhandle som samlede aftaler, dækkende over mange kollegiers beboere.

Finansiering

Til finansieringen af et kollegienet må vi arbejde på at skaffe penge fra flere sider. 

Både foreningen Kollegienet København (når den bliver oprettet) og enkeltkollegier bør søge midler hos fonde af alle størrelser.

Store firmaer kunne evt. tænkes at ville støtte projektet, mod forskellige former for reklamer, PR osv.

Desuden kan man forestille sig, at der i fremtiden vil være mulighed for at lade Kollegienet Danmark, eller underafdelinger som Kollegienet Odense/København osv. forhandle med kommuner, evt. ministerier om finansieringen af kollegienettet.

Viser muligheden for IP-telefoni sig inden for rækkevidde, vil der være mange penge at spare på telefonregningen for de enkelte kollegier. Dette kunne bl.a. bruges som incitament for kollegierne til at melde sig ind i foreningen, og deltage i arbejdet.

Evt.

Næste møde afholdes den 1. marts 1999 på Studentergårdens bibliotek klokken 19.00

Der går rygter om at Kollegienet Sønderborg inviterer til netmøde den 25. februar.

Følg med på news-serveren for at følge udviklingen.

