Referat af bestyrelsesmøde i Kollegienet København, 3. juni 1999

Tilstedeværende:
Jørgen, Kasper, Jens, David

Fraværende:

Casper Strarup

Referent:

David

Dagsorden:

1 Formalia

2 Konto mm.

3 Bestyrelsens mål og midler

4 Eksterne kontakter

5 Foreningsmøder

6 Arbejdsgrupper

7 Nye vedtægter

8 Evt.

1:
Referatet fra sidste møde blev godkendt.

2:
Der skal skaffes papirer til banken. Fremover er det kun kasseren, der kan hæve på kontoen. Kasper ser på sagen med papirerne.

3:
Der skal holdes flere foreningsmøder, på trods af det meget lille fremmøde ved sidste arrangement. Disse vil starte omkring semesterstart.


Det politiske arbejde bør vente til vi har fået mere pondus. Ind til videre kan KbhKol fungere som vidensbank, hvor kollegierne skriver om erfaringer, evt. vha. news, hvilket samtlige kollegier hermed opfordres til.

4:
David har været i kontakt med Dansk Industri, Øresundsuniversitetet samt en direktør i Ericson, der mente kollegierne muligvis kunne indgå i det fremtidige universitetsnetværk ”COM”, der pt. er under planlægning på DTU.


Kontakterne vil blive taget op efter endte eksaminer.


Det blev foreslået at tage kontakt til KU (Jan P Sørensen) mht. samarbejde om fibertræk i fremtiden, minimetroprojektet i København mht. trækning af backbone i tunnelen, Forskningsministeriet (Jan Vindmüller) mht. fremtidige aftaler.

5:
Se pkt. 3.

6:
Af funktionelle grupper udenfor bestyrelsen er der kun infrastrukturgruppen. Denne er pt. ikke ret aktiv.


Der var enighed om at vente med at planlægge for mange grupper til kollegierne har meldt sig ind i foreningen, og vi samlet kan se hvor stor interessen for sagen er.

7:
Der var enighed om, at der endnu ikke er behov for nye vedtægter.

8:
Næste møde er fastsat til den 6. september 1999.

